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 بنامید.  در جهت عقربه‌های ساعت بچرخانید و شکل حاصل را   حول نقطۀ   را  الف( شکل 

 بنامید.  رسم کنید و آن را   را نسبت به خط  ب( قرینۀ 

ج( آیا هر سه شکل با‌هم مساوی‌ هستند؟
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  نادرست  یک منشور  پهلو، دارای  وجه جانبی است. درست  - 2۱۰۱۲□□
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) حجم شکل روبه‌رو را بیابید. ) - 3π ≃ ۳

 

  نادرست  ساعت شنی روبه‌رو از بالا به شکل دایره دیده می‌شود. درست  - 4□□
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قرینۀ شکل مقابل را نسبت به پاره‌خط  پیدا کنید. دوران‌یافتۀ شکل جدید را نسبت به نقطۀ  با دوران  درجه در جهت حرکت عقربه‌های - 5

ص کنید. ساعت پیدا کنید. اجزای متناظر شکل اول و آخر را با علامت‌گذاری مشخّ

BCC۹۰

  نادرست  یک منشور با قاعدۀ  پهلو،  یال و  رأس دارد. درست  - 6۷۲۱۱۴□□

  نادرست    وجه جانبی دارد. درست  مکعب  - 7۶□□
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باتوجه به اینکه دو شکل، هم‌نهشت هستند، تساوی اجزای متناظر این دو مثلث را کامل کنید. - 8
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= =Ĉ AB
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حجم مقابل از راست، بالا و روبه‌رو چگونه دیده می‌شود؟ - 9
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به شکل‌های زیر دقّت کنید و در جدول بنویسید کدام‌یک انتقال، کدام‌یک تقارن و کدام‌یک دوران‌یافتۀ شکل  هستند؟‌ - 10
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دوران تقارن انتقال
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ص کنید. با توجه به هم‌نهشتی دو مثلث زیر، اجزای متناظر را در جاهای خالی مشخّ - 11
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‌  = ⋯ = ⋯Â B̂ = ⋯ = ⋯AB
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

BC
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

زاویۀ  به سه زاویۀ مساوی تقسیم شده است. جاهای خالی را کامل کنید. - 12
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) x z = ⋯ = الف⋯ ô

) x t = x z + ب⋯ ô ô

y z − z t = پ⋯ ô ô

) x t = ⋯ × t zت ô ô
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در مثلث روبه‌رو، اندازۀ زاویۀ  را محاسبه کنید. - 13A
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به کمک کاغذ پوستی، شکل‌های مساوی را پیدا کنید و تساوی شکل‌ها را به زبان ریاضی بنویسید. - 14
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درون یک استخر به شکل مکعب‌ مستطیل  متر مکعب آب ریخته‌ایم. اگر طول و عرض این استخر  و  متر باشد، آب تا چه ارتفاعی - 15

درون استخر بالا می‌آید؟

۲۴۰۰۱۲۱۰
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دو مثلث  و  هم‌نهشت هستند. تساوی اجزای متناظر را بنویسید. - 16ABD
Δ

DEF
Δ

 

شکل روبه‌رو از جهت‌های بالا، روبه‌رو، راست و چپ چگونه دیده می‌شود؟ - 17

ر را بنویسید. ب و مقعّ در جدول زیر، نام چندضلعی‌های محدّ - 18
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C
F

ر چند ضلعی مقعّ ب چند ضلعی محدّ

نوع هر‌یک از حجم‌های زیر را بنویسید. - 19
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BCA E D

، نقطۀ  وسط پاره‌خط  و نقطۀ  وسط پاره‌خط  است.  چند برابر  است؟ نقطۀ  وسط پاره‌خط  - 20CABDACEADAB
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

AE
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

حجم شکل‌های زیر را محاسبه کنید. - 21

 )الف

2

2

6

15

 )ب

5

4

43

5

4

20

 

در هر شکل اندازۀ زاویه‌های مجهول را به‌دست آورید. - 22
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حجم شکل زیر را حساب کنید. ) شکل از یک مکعب مستطیل تشکیل شده که از داخل آن یک استوانه بریده شده است( - 23

اگر روی یک خط راست  نقطه بگذاریم، چند پاره‌خط و چند نیم‌خط به‌وجود می‌آید؟ - 24۸
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راست

روروبه
           

ص‌شده را رسم کنید. تصویر حجم زیر از سمت‌های مشخّ - 25

چاهی به عمق  متر و قطر دهانۀ  متر، حفر کرده‌ایم. وقتی خاک چاه بیرون ریخته می‌شود، حجم آن  برابر می‌شود. خاک این چاه بعد از - 26

بیرون آوردن در سطحی به ابعاد  در  متر به‌طور یکنواخت ریخته می‌شود تا یک مکعب مستطیل به‌وجود آید. ارتفاع این مکعب مستطیل چقدر

خواهد شد؟

۱۲۲۱٫۵
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در شکل زیر، نام همۀ خط‌ها، نیم‌خط‌ها و پاره‌خط‌ها را بنویسید. - 27

جاهای خالی را با اعداد یا عبارات مناسب پر کنید. - 28

۵مجموع تعداد یال‌ها و رأس‌های یک منشور  پهلو برابر  ..................  است.

مقطع یک کره و یک استوانه .................. می‌باشد. ) مقطع مدنظر در استوانۀ موازی قاعده است(

 

ص‌شده با هم مساوی هستند، تساوی‌ها را با نوشتن عدد مناسب کامل کنید. در شکل زیر، زاویه‌های مشخّ - 29

x y = ⋯ ⋯ z tÔ Ô

x m = ⋯ ⋯ y zÔ Ô

m t = ⋯ ⋯m xÔ Ô

z x = ⋯ ⋯x mÔ Ô

به سؤالات زیر پاسخ دهید. - 30
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) ۵۹πمنبع آبی به شکل استوانه داریم که شعاع قاعدۀ آن  متر و ارتفاع آن  متر است. این منبع گنجایش چندمتر مکعب آب را دارد؟ ) = ۳
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الف و ب( - 1

 

‌

 با‌هم برابرند.  و   و  ج‌( بله، سه شکل 

نادرست. دارای  وجه جانبی و  قاعده‌ است، که در مجموع  وجه دارد. - 2

- 3

قاعده شکل از یک دایره به شعاع  تشکیل شده است که از داخل آن یک دایره به شعاع  بریده شده است.‌

10

5

 

 =  مساحت قاعده

درست. - 4

- 5

‌

‌

‌

درست. هر منشور با قاعدۀ  ضلعی، دارای  رأس و  یال است. - 6

نادرست  وجه جانبی و  قاعده دارد. در واقع،  وجه کلی دارد. - 7

- 8

- 9

بالاراستروبه‌رو

- 10

، انتقال‌یافته و جابه‌جا‌شدۀ شکل  هستند. دو شکل  و 

، تقارن‌یافتۀ شکل  نسبت به محور عمودی است. شکل 

ABC

۱۰۲۱۲

۱۰۵

‌(۱۰ × ۱۰ × ۳) − (۵ × ۵ × ۳) = ۲۲۵

‌ = × ⇒ ۲۲۵ × ۸ = حجم۱۸۰۰ مساحت قاعده ارتفاع

= =AB
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

A′B′¯ ¯¯̄¯̄¯̄ ¯̄
A′′B′′¯ ¯¯̄¯̄¯̄¯̄¯̄

= =AC
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

A′C ′¯ ¯¯̄¯̄¯̄¯̄¯
A′′C ′′¯ ¯¯̄¯̄¯̄¯̄¯̄

= =BC
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

B′C ′¯ ¯¯̄¯̄¯̄¯̄¯
B′′C ′′¯ ¯¯̄¯̄¯̄¯̄¯̄

= , = , =A′^ A′′^ B′^ B′′^ C ′^ C ′′^

n۲n۳n

۴۲۶

= =Â M̂ AB
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

ML¯ ¯¯̄¯̄¯̄¯

= =B̂ L̂ AC
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

KM
¯ ¯¯̄¯̄¯̄¯̄

= =Ĉ K̂ BC
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

KL
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

MGB

PB
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،  و  دوران‌یافتۀ شکل  هستند. شکل‌های 

اگر شکل  را  درجه در جهت حرکت عقربه‌های ساعت دوران دهیم، به شکل  و اگر آن را  درجه در جهت خلاف حرکت عقربه‌های ساعت دوران دهیم، به شکل  می‌رسیم. )البته شکل

بعد از دوران، انتقال‌یافته است(

اگر شکل  را  درجه نسبت به نقطۀ  دوران دهیم، به شکل  می‌رسیم. )البته شکل بعد از دوران، انتقال یافته است(

- 11

 

- 12

 )الف

 )ب

 )پ

 )ت

می‌دانیم جمع زاویه‌های داخلی یک مثلث برابر با  است. پس داریم: - 13

 

- 14

- 15

 حجم بخشی از استخر که با آب پوشیده شده است.

 

ارتفاع آب  متر خواهد بود.

- 16

- 17

- 18

 

الف( منشوری )مکعب مستطیل(                   ب( هرمی )مخروط(                   ج( منشوری )استوانه( - 19

- 20

، هشت‌ برابر  است. ابتدا قسمت‌بندی‌ها را کامل می‌کنیم. 
BCA E D

RSNB

B۹۰S۹۰R

B۱۸۰ON

دوران

R

S

N

تقارن

P

انتقال

M

G

= =Â F̂ B̂ D̂ = =AB
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

DF
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

BC
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

ED
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

x z = z t = t yô ô ô

x t = x z + z tô ô ô

y z − z t = y tô ô ô

x t = ۲ × t zô ô

۱۸۰
∘

(۲x + ) + x + (۳x + ) =۱۰
∘

۲۰
∘

۱۸۰
∘

⇒ ۶x = ⇒ x =۱۵۰
∘

۲۵
∘

⇒ A = ۲x + = ۲ × ۲۵ + =۱۰
∘

۱۰
∘

۶۰
∘

A ≅M , B ≅N , C ≅H ≅L , D ≅K ≅G

E ≅F , j ≅P ⋅

= × = (۱۰ × ۱۲) × x = مساحت قاعده۲۴۰۰ ارتفاع

x = = ۲۰ ⇒ x = ۲۰
۲۴۰۰

۱۲۰

۲۰

= =D̂۱ D̂۲ AB
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

EF
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

= =B̂ Ê AD
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

DF
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

= =Â F̂ BD
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

DE
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

ر چند ضلعی مقعّ

A

C

F

ب چند ضلعی محدّ

B

E

D

AB
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

AE
¯ ¯¯̄¯̄¯̄
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- 21

 )الف ‌

‌در این شکل، قاعده از یک مستطیل و یک مثلث قائم‌الزاویه تشکیل شده است:

 مساحت مستطیل )ب

 مساحت مثلث

 مساحت قاعده

 مساحت منشور

- 22

 )الف )ب

 )ج )د

 

 )هـ

ابتدا حجم مکعب مستطیل را به‌دست می‌آوریم، سپس حجم حفرۀ استوانه‌ای را از آن کم می‌کنیم: - 23

‌ حجم منشور بزرگ

 حجم حفرۀ استوانه‌ای

 حجم شکل

- 24

 تعداد پاره‌خط‌ها  تعداد نیم‌خط‌ها              

- 25

                      

          

- 26

  = حجم چاه

  = حجم خاک

 =  حجم مکعب = حجم خاک

= × ⇒ × ۱۵ = ۸ × ۱۵ = حجم منشور۱۲۰ مساحت قاعده ارتفاع
(۶ + ۲) × ۲

۲

= ۵ × ۴ = ۲۰

= = ۶
۳ × ۴

۲

= ۲۰ + ۶ = ۲۶

= ۲۶ × ۲۰ = ۵۲۰

= − =x̂ ۹۰
∘

۴۲
∘

۴۸
∘

= − =x̂ ۱۸۰
∘

۷۹
∘

۱۰۱
∘

=ŷ ۷۹
∘

= − =x̂ ۹۰
∘

۳۸
∘

۵۲
∘

=ŷ ۳۸
∘

= − ⇒ =ẑ ۱۸۰
∘

۳۸
∘

ẑ ۱۴۲
∘

=ẑ ۸۰
∘

= − ( ) =x̂ ۱۸۰
∘

۸۰ + ۸۰

۱۶۰
∘

۲۰
∘

= − ( ) =ŷ ۱۸۰
∘

+۱۰۰
∘

۲۰
∘

۱۲۰
∘

۶۰
∘

= − ( ) =ŷ ۱۸۰
∘

+۱۱۰
∘

۲۰
∘

۱۳۰
∘

۵۰
∘

= − ( ) = ۲۰x̂ ۱۸۰
∘

+۱۱۰
∘

۵۰
∘

۱۶۰
∘

= ۲ × ۲ × ۸ = ۳۲

= (۱ × ۱ × ۳٫۱۴) × ۸ = ۲۵٫۱۲

= ۳۲ − ۲۵٫۱۲ = ۶٫۸۸

= ۲ × n = ۲ × ۸ = ۱۶= = = ۲۸
n(n − ۱)

۲

۸ × ۷

۲

(π × ۱ × ۱) × ۱۲ = ۱۲π

۱٫۵ × ۱۲π = ۱۸π

⇒ ۱۸π = ۹ × ۳٫۱۴ × h → ارتفاع مکعب

⇒ h‌= = ۲
۱۸ × ۳٫۱۴

۹ × ۳٫۱۴
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خط‌ها:  و  - 27

نیم‌خط‌ها: 

پاره‌خط‌ها: 

- 28

       تعداد یال‌ها:   - تعداد رأس‌‌ها : 

دایره

  - 29

- 30

                         

 

xyut

By Du ، Cu ، Dt ، Ct ، Cz ، Bz ، Az ، Dx ، Bx ، Dyو

BD CD ، AC ، BC ، ABو

۲۵۱۰۱۵

۱

۴

۱

۴

۱

۲

= حجم استوانه× مساحت قاعده ارتفاع = (۳ × ۵ × ۵) × ۹ = ۶۷۵ مترمکعب
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